

- № 33 (16524)
- СРЕДА,  
1 МАРТА  
1995 ГОДА
- ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

## Прокопьевск глубоко скорбит

НАШ город понес тяжелую утрату. При исполнении воинского долга по защите единства Российской государства погибли в Грозном бойцы Прокопьевского отряда милиции особого назначения.

Никакими словами не выразить боль и скорбь, охватившую сердца родных и близких, друзей и сослуживцев погибших бойцов ОМОНа, всех прокопчан.

Жестокая рука кровопролитной войны с дудаевскими формированиями вырывает лучших наших соотечественников. Недальновидность политиков делает своими заложниками наших сыновей и братьев. Военная дисциплина и гражданский долг солдата и офицера особых подразделений не оставляют им права выбора. Они исполняют приказ.

Особенно горько и больно сознавать весь ужас беспилотия что-либо изменить в свершившейся трагедии.

Горечь утраты наложила особый отпечаток на нашу сегодняшнюю действительность.

Весть о трагической гибели прокопчан пришла в наш город в момент подведения итогов выборов в Законодательное собрание Кемеровской области. И здесь ярко проявилось: одни кандидаты "народные заступники", прикрываясь чужим именем, подсчитывали голоса, другие, исполняя свой долг ценою жизни, определили свою гражданскую позицию. Таким был Анатолий Филиппович Лычак.

Свершилась трагедия, которая потрясла сердца прокопчан из всех сословий. Я называю имена погибших:

Анатолий Филиппович ЛЫЧАК, капитан милиции;

Геннадий Геннадьевич ЦЫБУСОВ, капитан милиции;

Олег Александрович КОМАРОВ, лейтенант милиции;

Сергей Николаевич КАМЫНИН, младший лейтенант милиции;

Владимир Владимирович ГУРЬЯНОВ, старшина милиции;

Василий Васильевич СЕМЕРУНИК, сержант милиции;

Виктор Викторович ШЕВЦОВ, сержант милиции;

Андрей Николаевич ИВАНОВ, младший сержант милиции;

Владимир Александрович САРАНА, рядовой милиции;

Дмитрий Владимирович ПРИВАЛОВ, рядовой милиции.

Обращаясь к родным и близким погибших, выражают искреннее соболезнование от себя и всех прокопчан по поводу гибели дорогих вам людей. Невосполнима ваша утрата, и ничто в мире не заменит вам сына, мужа, отца.

Светлая память о погибших прокопчанах навсегда останется в наших сердцах.

## Несколько версий трагедии

Валерий ТОКАРЕВ,  
"ШП"

В ЭТИ траурные дни Прокопьевск ожидает прибытия самолетов с погибшими и живыми омоновцами.

Вчера из Чечни в Прокопьевск прибыли заместитель командира по работе с личным составом Андрей Самойлов и лейтенант милиции Александр Вальтеев.

Похороны погибших в Грозном состоятся скорее всего после третьего марта. Организацию и расходы берет на себя администрация города. Комиссию по похоронам возглавил глава администрации города В.В. Мирошников.

Начальник УВД области Владимир Савельев отверг версию, что омо-

ны. Должно быть, оно случайно сработало против своих.

А вот что нам удалось выяснить от очевидца событий старшего лейтенанта Геннадия Щеголеватых, который находится сегодня в госпитале в Краснодаре (он ранен в руку и ногу, обожжен, есть проблемы со зрением, но видит).

В 8.30 утра 25 февраля 13 бойцов Прокопьевского ОМОНа во главе с Лычаком выходили на исходные позиции. Был туман. Прошли мимо реактивных установок, у которых стояли бойцы внутренних войск. Когда стали подходить к штабу ОМОНа, раздался сильнейший взрыв.

Больше Щеголеватых ничего не помнит. Но по силе и разрушительной

Весть о трагической гибели прокопчан пришла в наш город в момент подведения итогов выборов в Законодательное собрание Кемеровской области. И здесь ярко проявилось: одни кандидаты, "народные заступники", прикрываясь чужим именем, подсчитывали голоса, другие, исполняя свой долг ценою жизни, определили свою гражданскую позицию. Таким был Анатолий Филиппович Лычак.

Свершилась трагедия, которая потрясла сердца прокопчан, кузбассовцев. Я называю имена погибших:

**АДМИНИСТРАЦИЯ** города обращается к руководителям предприятий всех форм собственности, коммерческим структурам, частным лицам, желающим оказать финансовую поддержку семьям погибших в Чечне бойцов Прокопьевского отряда милиции особого назначения.

Расчетный счет 000747201 КСБ г. Прокопьевска, МФО 800039.  
Корреспондентский счет 700161964 РКЦ, МФО 80620.

Получить справки о распределении поступающих средств для семей погибших можно в бухгалтерии администрации города, телефон 2-26-97.

### Дмитрий Владимирович ПРИВАЛОВ, рядовой милиции.

Обращаясь к родным и близким погибших, выражаю искреннее соболезнование от себя и всех прокопчан по поводу гибели дорогих вам людей. Невосполнима ваша утрата, и ничто в мире не заменит вам сына, мужа, отца.

Светлая память о погибших прокопчанах навсегда останется в наших сердцах.

**В.В. МИРОШНИКОВ**, глава администрации.

марта. Организацию и расходы берет на себя администрация города. Комиссию по похоронам возглавил глава администрации города В.В. Мирошников.

Начальник УВД области Владимир Савельев отверг версию, что омоновцы погибли из-за собственной неосторожности.

Есть версия, что в районе места расположения омоновцев проходило испытание радиоуправляемого устройства, в результате детонации которого взрываются ми-

исходные позиции. Был туман. Прошли мимо реактивных установок, у которых стояли бойцы внутренних войск. Когда стали подходить к штабу ОМОНа, раздался сильнейший взрыв.

Больше Щеголеватых ничего не помнит. Но по силе и разрушительной способности взрыв напоминал залп новейших реактивных установок.

Военная прокуратура выясняет причины трагедии. Командир дивизиона реактивных установок среди живых не числится, среди мертвых не найден.

## КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

- ПО РЕШЕНИЮ профсоюзов сроки забастовки шахтеров отодвинуты с 1 на 15 марта.
- МОЛОДЫЕ мамы в отчаянии: в детских кухнях (например, по проспекту Ленина) не хватает молока. А в магазинах проблемы с детским питанием.
- 3 МАРТА в ДК ПЗША открывается выставка самодеятельного художника Клавдии Мальцевой "Экология и человек".
- ПРОКОПЬЕВСКАЯ табачная фабрика начала выпускать сигареты "Chance".
- 8-13 ФЕВРАЛЯ на территории Рудничного РОВД проводилась операция "Айсберг". За мелкое хулиганство составлено 38 протоколов, за нарушение правил торговли - 24, исполнено 4розыскных задания, раскрыто одно преступление. В киосках "Фарид", "Оливик", "Салфо", "Стэп" покупателям не отбивали чеки. Каждый продавец оштрафован на сумму 61500 рублей.
- СОПРЕДЕСТАТЕЛЬ Комитета по защите прав человека Р. Усова сообщила, что выступающие от его имени Н. Барышева и В. Арешина за нарушение устава исключены из комитета.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА Действует кузбасский закон

НА ТЕРРИТОРИИ Кемеровской области действует Закон "Об административной ответственности за нарушение общественного порядка и правил, регулирующих состояние городов и других населенных пунктов Кемеровской области", принятый Законодательным собранием Кемеровской области 5 ноября 1994 года.

Этот закон предусматривает нормы и правила поведения в общественных местах, содержание государственной и личной собственности и административную ответственность за их нарушение.

Статья 5 этого Закона предоставляет право работникам милиции, непосредственно несшим службу по охране общественного порядка, налагать административные взыскания на месте за правонарушения, указанные в статье 1 этого Закона. Нарушителю выдается квитанция установленного образца, являющаяся документом строгой отчетности.

Полный текст Закона опубликован в газете "Кузбасс" за 19 ноября 1994 года.

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 27 ФЕВРАЛЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 14 ПРОИСШЕСТВИЙ, ТЯЖКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ - 1, НЕ РАСКРЫТО - 1. СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ НЕТ. ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ НАРУШЕНИЯ - 8. В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛИ ДОСТАВЛЕНО - 10 ЧЕЛОВЕК.

ВЕЧЕРОМ 27 февраля гражданин С. в магазине N 39 учинил хулиганские действия в отношении продавцов, выбил окна, двери. Задержан. Ведется следствие.

ВЕЧЕРОМ 27 февраля гражданин Б. в нетрезвом состоянии причинил тяжкие телесные повреждения (открытая черепно-мозговая травма) гражданину Б. Задержан. Проводится расследование.

В НОЧЬ на 27 февраля неизвестные путем пролома стены в подвале проникли в магазин "Садко" и похитили продукты питания. Преступление не раскрыто. Ведется расследование.

НОЧЬЮ 23 февраля гражданин П., сломав замки, проник в погреб по ул. Канская и похитил 15 мешков картофеля. Ведется расследование.

27 ФЕВРАЛЯ в 10 часов утра из-за

неосторожного обращения с огнем пьяного Б. при курении произошел пожар в квартире по ул. Латвийская, 20 "а". Хозяин получил отравление угарными газами.

ЛИНЕЙНАЯ милиция ст. Прокопьевск (ул. Вокзальная, 50) просит помочь опознать труп.

• • •  
25 ФЕВРАЛЯ 1995 г. в 20.30 на 343 км остановочной платформы Тупик электропоездом смертельно травмирована женщина. На вид 20-25 лет, рост 160-165 см. Одета: сапоги коричневые кожаные, шуба серого цвета из искусственного меха, шапка светло-коричневая из меха норки, юбка черная, кофта белая. При себе имела сумку из черной плащевой ткани. Труп находится в морге травмбольницы.

# ПРОКОПЬЕВСК В 1994 ГОДУ

## СОСТОЯНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА

### ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

НАСЕЛЕНИЮ города реализовано платных услуг на 30,36 млрд рублей, что составило 63,3 % от уровня 1993 года.

Бытовых услуг оказано в объеме 3,72 млрд руб. (54,1 %). Каждому жителю города оказано платных услуг за 1994 г. на 113880 руб., бытовых – 13980 руб.

### ЦЕНЫ

В четвертом квартале 1994 г. наблюдался дальнейший рост средних розничных цен. Индекс роста цен на продукты питания относительно третьего составил 1,29.

По-прежнему сохранилась тенденция удорожания бытовых услуг населению. Так, услуги химчистки в четвертом квартале к третьему кварталу возросли в 1,08 раза, химчистка зимнего пальто – в 2,14 раза, ремонт женской обуви – в 1,64 раза, помывка в бане – в 1,32 раза.

Цены на продукты питания в 1994 г. относительно 1993 г. возросли в 3,13 раза. Наиболее сильно подорожали: яйцо – в 7,33 раза, сметана – 4,26, хлеб – 4,17, масло растительное – 3,93, молоко – 3,39, мука – 3,58, масло сливочное – в 2,85 раза. Индекс роста цен по бытовым услугам в 1994 г. по отношению к 1993 г. составил 3,69. Проезд в городском автобусе подорожал в 16,5 раза, химчистка зимнего пальто – в 7,1 раза, стирка и глажение белья – в 7,43 раза.

Стоимость месячного набора основных продуктов питания за декабрь по средним ценам составила 96160 руб.

### ТОРГОВЛЯ

Весь розничный товарооборот за 1994 г. составил 130259616 тыс. руб., что в 3,5 раза выше, чем за прошлый год. Рост товарооборота вызван как увеличением количества торговых предприятий, так и повышением цен на товары народного потребления и продукты питания. Количество торговых предприятий возросло за год в 1,2 раза, т.е. на 22,7 % и составило 308 единиц.

Количество продовольственных магазинов в 1994 г. по сравнению с 1993 г. возросло в 1,6 раза и составило 257 единиц (в 1993 г. – 158 ед.), а количество предприятий по торговле промышленными товарами снизилось в 1,8 раза, так как многие промышленные магазины торгуют сейчас, наряду со своими товарами, еще и продовольственной группой.

Доля продовольственных товаров в общем объеме товарооборота по сравнению с 1993 г. падает (если в 1993 г. она составляла 73,1 % от общего объема товарооборота, то к концу 1994 г. снизилась до 70,4 %). Это также объясняется

частные и со смешанной формой собственности. Доля муниципальных предприятий постоянно снижается, а частных растет. Так, в 1993 г. из 251 предприятия было 194 частных и 58 муниципальных. А в 1994 г. количество частных предприятий составило уже 260 единиц, муниципальных – 27 и смешанных – 21. Это соотношение меняется постоянно.

В зависимости от изменения этого соотношения меняется и товарооборот предприятий различных форм собственности. Так, например, если в 1993 г. доля частной торговли от общего объема товарооборота была 69,4 %, то к концу 1994 г. она повысилась до 76,7 %, а доля муниципальной торговли, наоборот, снизилась с 30,6 % в 1993 г. до 10,1 % в 1994.

В 1994 г. увеличилась продажа муки в 5,3 раза, хлеба. Это объясняется открытием большого количества мини-пекарен по городу, расширением ассортимента хлебобулочных изделий. Также увеличилась продажа масла животного в 1,9 раза, сыра – в 3,2, кондитерских изделий – в 2,2, чая – в 3,5, масла растительного – в 1,2 раза.

За год специалистами по качеству товаров и торговле проведено 1016 проверок предприятий всех форм собственности – это предприятия торговли и общественного питания, оптовые базы – 2, цех безалкогольных напитков – 2, пищеблок при ЦГБ, детской больнице, психоневрологическом диспансере. Кроме того, в течение года проверялись предприятия местной промышленности – мясокомбинат, хлебокомбинат, хлебозаводы № 2, 3, горнозавод, АО "Рыбник". Нарушения выявлены при 496 проверках (49 %). Взыскано штрафов за различные нарушения правил торговли 59,9 млн руб. Уволено 9 человек, понижено в должности – 12, на 82 наложены административные взыскания.

Специалистами по контролю за ценами было проведено 327 проверок, в том числе 11 промышленных предприятий, 271 предприятия торговли, 3 предприятия общественного питания, 9 предприятий бытового обслуживания, 16 предприятий коммунального хозяйства, 17 прочих. Нарушения выявлены на 88 предприятиях (27 %). Сумма изъятия в бюджет от завышения цен составила 50,8 млн руб.

За год лицензионным отделом было выдано 3284 лицензии на различные виды деятельности на общую сумму 949,9 млн руб.

Зарегистрировано 127 жалоб потребителей. Жалобы рассмотрены в установленные законом сроки, в судебном порядке рассмотрено 12 заявлений по защите прав потребителей. Все заявления решены в соответствии с законом.

### В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

## ЕСЛИ ЕСТЬ ПОДДЕРЖКА...

### ВЕТЕРАНАМ ЖИВЕТСЯ ЛЕГЧЕ

НА ШАХТЕ имени Дзержинского прошло собрание ветеранской организации по подведению итогов работы совета ветеранов войны и труда за прошлый год. С отчетом выступили председатель совета Надежда Пантелеевна ГУЛЯЕВА и председатель ревизионной комиссии Виктор Григорьевич ПОСЕВКИН.

### Антонина ФОМЕНКО

Эта ветеранская организация одна из крупных в нашем городе. На учете две тысячи человек. Из них более полутора тысяч не работающих, а пятьдесят – люди престарелые, одиночные, требующие постоянного внимания и поддержки, как со стороны службы социальной помощи, так и предприятия, на котором когда-то трудились.

Отмечено, что в 1994 г. администрация и профсоюзный комитет шахты проявили большую заботу о нуждах ветеранов. Финансируя проведение знаменательных памятных дат, не забывали о дне сегодняшнем. Они взяли на себя расходы по выписке и доставке угля пенсионерам, обеспечению их бесплатными или льготными путевками в санатории и профилактории, по оплате половины стоимости земельных участков, выделяемых под посадку картофеля, оказывали помощь в ремонте жилья в проводивших

ветераны высказали глубокую обиду, что 60-летие родного предприятия прошло для них незамеченным. Всего десять человек были награждены памятными подарками, а ведь многие стояли у истоков рождения шахты и отдали ей по 35, а то и 50 лет.

Выступивший на собрании директор по кадрам Виталий Андрианович Гулидов признал критику справедливой. Он проинформировал присутствующих о положении дел на шахте, которое в этом году меняется к лучшему. Рассказал о подготовке к 50-летию Великой Победы, заверил, что руководство шахты и впредь будет уделять внимание людям старшего поколения. А при заключении коллективного договора на 1995 год будут рассмотрены и учтены все предложения ветеранов.

Собрание признало работу совета ветеранов за отчетный период удовлетворительной и приняло решение, направленное на улучшение жизни ветеранов войны и

торговле промышленными товарами снизилось в 1,8 раза, так как многие промышленные магазины торгуют сейчас, наряду со своими товарами, еще и продовольственной группой.

Доля продовольственных товаров в общем объеме товарооборота по сравнению с 1993 г. падает (если в 1993 г. она составляла 73,1 % от общего объема товарооборота, то к концу 1994 г. снизилась до 70,4 %). Это также объясняется повышением цен на товары.

По форме собственности предприятия, отчитывающиеся перед департаментом торговли, делятся на муниципальные,

выявлены на 60 предприятиях (27 %). Сумма изъятия в бюджет от завышения цен составила 50,8 млн руб.

За год лицензионным отделом было выдано 3284 лицензии на различные виды деятельности на общую сумму 949,9 млн руб.

Зарегистрировано 127 жалоб потребителей. Жалобы рассмотрены в установленные законом сроки, в судебном порядке рассмотрено 12 заявлений по защите прав потребителей. Все заявления решены в пользу заявителей.

Подготовил экономический отдел администрации на основании данных городского отдела статистики.

утия инспектором, сообщению их бесплатными или льготными путевками в санатории и профилактории, по оплате половины стоимости земельных участков, выделяемых под посадку картофеля, оказывали помощь в ремонте жилья, проведении похорон и т.д. Вместе с тем

рассмотрены и учтены все предложения ветеранов.

Собрание признало работу совета ветеранов за отчетный период удовлетворительной и приняло решение, направленное на улучшение жизни ветеранов войны и труда.

## Наложены штрафы

В НОЯБРЕ 1994 г. Новокузнецким инспекционным пунктом областного управления госторгинспекции согласно утвержденному графику была проведена комплексная проверка предприятий торговли, общественного питания по вопросу соблюдения правил торговли, ценообразования, а также качества вырабатываемой продукции на АООТ "Гормолзавод", АО "Мясокомбинат".

Нарушения выявлены в таких предприятиях: АООТ "Садко", МП "Стрела", АО "Торняк", АО "Грань", АО "Весна", ТОО "Бирюса", ТсОО "Ретейл", ИЧП "Синельга", ТсОО "Дуз", АО "Ярд", ТсОО "Престиж", ИЧП "Фарида", АООТ "Гарант", магазин-кафе "Ромашка", стололовая "Ярд", кулинария АО "Грань", кондитерский цех "Лакомка". На АООТ "Гормолзавод" забракован творог фасованный "Крестьянский".

На работников этих предприятий наложены штрафы более 1 млн руб. за каждое выявленное нарушение. Общая сумма штрафов, изъятых в бюджет города, составила 29 млн руб.

Департамент по торговле, защите прав потребителей и развитию новых экономических структур.

**МЫ ВОЗМУЩАЕМСЯ: в торговле беспредел, на коммерсантов нет никакой управы. Раньше были орсы, райкомы – было кому пожаловаться. А теперь? Оказывается, о нас позабыли. При администрации города действует отдел по защите прав потребителей – одна из немногих инстанций, где, как выяснилось, нас всегда ждут. С начальником отдела Галиной Федоровной ЯМЩИКОВОЙ беседует наш корреспондент Нина ЗАСАДНАЯ.**

– Наша задача, чтобы люди хорошо знали свои права и пользовались ими. Чтобы каждый рядовой покупатель умел защитить себя как от недоброкачественных продуктов, приносящих вред их здоровью, опасных для жизни, так и от недобросовестных работников торговли. И это не просто слова. Только за прошлый год, по нашей просьбе было рассмотрено 12 заявлений в судебном порядке, и все они решены в пользу заявителей.

Как бы в подтверждение этих слов в кабинет вошла пожилая женщина, которая "победила в неравном бою" со своими обидчиками. В прошлом году М. Гарифьянова купила цветной телевизор марки "Славутич" за 600 тыс. руб. в магазине "Тысяча мелочей". Занималась продажей телевизоров фирма "Верба", арендующая здесь помещение.

Телевизор вышел из строя сразу, не дождавшись конца гарантийного срока. По закону его обязаны были заменить – не заменили.

имеете дело, насколько вы можете доверять этой фирме. Посмотрите выкладку товара, его внешний вид – это тоже немаловажно. Сертификат качества – основной документ, удостоверяющий качество товара, который вам обязаны предоставить по первому требованию. Ес-

твешь – телевизор, холо-дильник, электропечь, обратите внимание, правильно ли заполнен паспорт, есть ли гарантийный срок, потребуйте чек, по которому в случае выхода из строя техники нетрудно установить, где она куплена.

Имеются случаи, когда

## РЫНОК-95

# КТО ЗАЩИТИТ ПОКУПАТЕЛЯ?

Предложили вместо нового взять старый телевизор "Альфа". Покупательница не согласилась. Ей пообещали вернуть наличными стоимость кинескопа. Потом фирма куда-то исчезла. Раз пятьдесят семидесятилетняя старушка с больными ногами ходила на место дислокации "Вербы".

Так попала в отдел по защите прав потребителей. Здесь без труда нашли "Вербу", что обосновалась теперь на Ясной Поляне по ул. Кучина, 2. Директору фирмы Г.В. Парамоновой пришлось выплатить покупателю деньги за испорченный товар в сумме 1700 тыс. руб.

– Всякий раз, посещая торговое предприятие, – советует Г.Ф. Ямщикова, – обратите внимание на вывеску, чтобы знать заранее, с кем

ли сертификат у директора в сейфе, что обычно и бывает – это нарушение. В прошлом году из тысячи проверок торговых точек в 120 случаях не были предъявлены проверяющим сертификаты качества. Это значит, мы не знаем, что покупаем и что употребляем в пищу.

Лицензия – это право, данное предприятию на определенный вид деятельности. К лицензии прилагаются лицензионная карта и контрольный талон, которые должны обязательно находиться на рабочем месте продавца. Если есть нарушения, проверяющие делают отметку в талоне. В случае выявленных 3-кратных нарушений предприятие лишается права торговли.

Покупая дорогостоящую

продавцы отказываются ставить печать на гарантинное обслуживание, то есть заранее снимают с себя ответственность. Но этого делать нельзя. Если кто-то занимается реализацией, то он должен гарантировать в случае неисправности бесплатный ремонт или замену купленной вещи.

– Много ли магазинов осталось в муниципальной собственности и чем они отличаются от частных?

– В нашем городе 27 магазинов и 21 акционерное общество. Остальные 260 – индивидуальные частные предприятия и товарищества с ограниченной ответственностью. Что касается культуры обслуживания, то, на мой взгляд, она не зависит от формы собственности.

Там, где люди хорошо знают свое дело и ради кого они работают, там и покупатели довольны.

Многие знают ТсОО "Серхановский" – магазин на ул. Серова. И культура, и выбор продуктов, и санитарный порядок совсем не те, что были раньше, – магазин выкуплен в хорошие руки. Неплохие магазины "Валентина" на "Снежинке", "Эверест", "Фрегат". Чего нельзя сказать о "Дузте", что на ул. Комсомольской. Обсчеты, обвесы, нарушения сроков хранения стали здесь обычным явлением. Это единственный в городе магазин, где пользуются бытовыми весами. Трижды продавцы за нарушение правил торговли побывали на административной комиссии.

Наша задача – защищать покупателя от хитроумных дельцов, для которых минутная нажива дороже чести и марки предприятия. Это касается не только торговли, но и предприятий сферы быта, коммунального и медицинского обслуживаний. В случае ущемления ваших прав помните, что существует отдел защиты, где вас ждут, где ни одну жалобу не оставят без внимания.

Наши телефоны: 2-32-78, 2-67-28. Позвонив, вы должны сообщить свою фамилию, чтобы мы могли известить вас о принятых мерах.

ПОСТ ГАИ

# Вы - участники дорожного движения

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К ДЕТЬЯМ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА

## ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Проблема вашей безопасности на дорогах остается очень острой. В 1994 году в дорожных происшествиях пострадало 76 детей, пятеро из них погибли. Представьте картину: два класса мальчиков и девочек, закованных в гипс и забинтованных, и октябрятская звезда в гробиках. Страшно.

Рассмотрим причины несчастий с вашими товарищами. 42 случая связаны с недисциплинированностью водителей. Виновные наказаны. В 33 случаях дети пострадали из-за собственной оплошности.

Больше всего несчастий произошло из-за такого распространенного нарушения, как переход дороги в неустановленном месте, перед приближающимся транспортом. По этой причине попали на больничную койку шестилетняя Альбина Вальтер, ученица школы N 3 Оля Хоршавцева, ученик школы N 24 Толя Томашевич - всего 21 человек. Эти ребята забыли о главной заповеди пешехода: переходить дорогу следует только в установленных для этого местах, которые оборудованы соответствующими дорожными знаками и разметкой и называются "Пешеходный переход". Там же, где пешеходные переходы отсутствуют, дорогу разрешается переходить с соблюдением следующих мер предосторожности: внимательно посмотреть налево и направо и, убедившись в отсутствии приближающихся машин, начать движение.

Вторым по числу несчастий является такое нарушение, как внезапный выход на дорогу из-за транспорта, сооружения. Здесь в беду угодили шестилетний Витя Завражков, пятиклассник школы N 6 Константина Ледовских, ученик школы N 12 Сергея Тебайкин и еще шесть ребят. Многие

на или нет. Одновременно и водитель движущегося по противоположной стороне автомобиля не может увидеть за транспортом ребенка. И если в этом случае мальчик или девочка внезапно выбегут на дорогу, предотвратить несчастье будет очень трудно. Следует запомнить всем: ни в коем случае нельзя выходить на дорогу из-за автобуса, трамвая, грузовика либо другого транспорта. Нужно или дождаться, когда транспортное средство отъедет от вас, или отойти от него на расстояние, с которого станет просматриваться дорога и вы сами станете видны для водителей проходящих автомобилей.

Короткий летний сезон принес четыре несчастья с велосипедистами. Не имея соответствующих навыков, выехала на дорогу ученица школы N 71 Аня Большакова. Налетела на встречный мотоцикл. Из-за транспорта выехал на велосипеде шестилетний Алеша Шлейнинг. Сбит проходящим автомобилем. А ведь наверняка этим детям говорили и в школе, и дома, что кататься на велосипеде по дорогам нельзя, пока не исполнится 14 лет. Это связано с тем, что велосипедист является таким же участником движения, как водитель любого другого транспортного средства, и на него распространяются все требования правил дорожного движения. Дошкольники и дети младшего школьного возраста, разумеется, еще не в состоянии их усвоить, поэтому на дороге присутствие маленьких велосипедистов недопустимо. Им для катания отведены дворы домов, аллеи, парковые и садовые дорожки. Ряд происшествий связан с хождением детей по проезжей части. Так, по этой причине пострадал ученик школы N 7 Слава Волков. Каждый из вас знает, что пешеход-

на обочине дороги. Там, где у дороги обочина отсутствует, можно ходить по краю проезжей части. Вы должны помнить: проезжая часть дороги – это рабочее место водителей: ваших дедов, отцов, старших братьев. Их труд и так нелегок, ваше появление на дороге еще больше усложнит им работу.

И уже совсем неуместна игра на дороге – это понимают даже детсадники. Однако и среди школьников нашлись такие, кто пренебрег этой истиной. Группа учеников школы N 51 резвилась у края проезжей части. Развлекались толканием друг друга. Когда двигавшийся по дороге автобус поровнялся с мальчиками, одного из них вытолкнули на дорогу. Он упал под заднее колесо и был раздавлен. Так погиб девятилетний Никита Русских...

Не обошлось в этом году и без "отчаянных голов". Речь о тех, кто большой отвагой для себя считает сесть на прицеп трамвая или уцепиться за проходящий автомобиль. Среди них третьеклассник школы N 33 Саша Никитин, пятиклассник школы N 54 Саша Беспалов, пятиклассник школы N 61 Юра Зонов, другие ребята. К счастью, никто из них не пострадал. А ведь могло случиться то, что произошло с учеником школы N 11 Мишой Гришиной. Мальчик катался на скрепке вагонов трамвая. Сорвался и был разрезан на куски.

Ребята! На дороге вы являетесь не просто детьми, но настоящими участниками движения – пешеходами, пассажирами и даже водителями. На вас, так же как и на взрослых, распространяются требования правил дорожного движения. Правила дорожного движения вы уже знаете, с ними вас ознакомили воспитатели в детском саду, учителя в школе

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ?

## "Воды не дают, а деньги берут", -

**ВОЗМУЩАЮТСЯ ЖИТЕЛИ ДОМА N 27 ПО ПРОСПЕКТУ СТРОИТЕЛЕЙ**

Елена ЛИВШИЦ

ПЕНСИОНЕР А.И. Макаров прислал письмо в редакцию, в котором пишет: "Живу на 9 этаже в 117 квартире. С момента заселения дома холодная вода в квартиры верхних этажей не поступает. В праздничные дни ее

дают утром и вечером на час – полтора. На 8,9 этажах воду можно "поймать" только ночью. Квартиросъемщики неоднократно обращались в городские организации, но безрезультатно. В марте 1992 года я написал заявление в ЖЭК N 4 ПЖРЭУ и уведомил, что, пока в квартиру не будет поступать вода, плату за нее вносить не буду.

Раньше мы вносили деньги за коммунальные услуги в сбербанк, вычеркивая стоимость холодной воды. Теперь платим в ЖЭК, и с этого времени попали в какой-то заколдованный круг. Деньги отдавать за то, чем не пользуемся, не хотим, с этим в общем-то согласна начальник ЖЭКа Н.И. Черная, однако по ее указанию с

по этим нормам расход воды в сутки на одного человека составляет 185 литров, на канализацию – 250 литров. Цифры по нашим трудным временам весьма впечатляющие – такое количество воды мало кто потребляет, дают ее мало.

Что же предпринимает администрация города для решения, насущной для каждого из нас проблемы?

Главный специалист по жилью и инженерным сетям департамента коммунального хозяйства А.Г. Ащеулов зачитал выдержки из целевой программы развития города на 1995 год, где значительное место отводится мерам по улучшению снабжения Прокопьевска питьевой водой, в том числе жилого массива Тыргана. Ну а пока деньги берут за неоказанные коммунальные услуги.

Так что же предпринять, чтобы не платить зря деньги?

Заведующая центральной юридической консультацией Н.Е. Неронова советует жильцам квартир, в которые

Вторым по числу несчастий является такое нарушение, как внезапный выход на дорогу из-за транспорта, сооружения. Здесь в беду угодили шестилетний Витя Завражков, пятиклассник школы № 6 Константина Ледовских, ученик школы № 12 Сергея Тебайкин и еще шесть ребят. Многие дети не понимают той опасности, которая таится в этом нарушении. Стоящий или движущийся автомобиль загораживает ребенку дорогу, и тот не может видеть, приближается по ней какая-либо машина.

ких велосипедистов недопустимо. Им для катания отведены дворы домов, аллеи, парковые и садовые дорожки. Ряд происшествий связан с хождением детей по проезжей части. Так, по этой причине пострадал ученик школы № 7 Слава Волков. Каждый из вас знает, что пешеходам следует ходить по пешеходным дорожкам или тротуарам. К сожалению, не все улицы и дороги в нашем городе оборудованы такими тротуарами. В этом случае пешеходам разрешается ходить

ками движения – пешеходами, пассажирами и даже водителями. На вас, так же как и на взрослых, распространяются требования правил дорожного движения. Правила дорожного движения вы уже знаете, с ними вас ознакомили воспитатели в детском саду, учителя в школе, родители дома. Теперь дело за главным – за их соблюдением.

ГОССАВТОИНСПЕКЦИЯ УВД.  
УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ.

## СПОРТ

# В ХОККЕЙ ИГРАЮТ НАСТОЯЩИЕ... ДЕВЧОНКИ

Федор ИВЛЕВ, Николай БАБАРИЦКИЙ ("ШП", фото)

С ВКЛЮЧЕНИЕМ в программу зимних Олимпийских игр 1988 года в Нагано женского хоккея интерес к этому виду в нашей стране заметно повысился.

Женская команда России включена в группу "B" чемпионата Европы, а чтобы выйти на олимпийский

лед, нашим девушкам помимо этого турнира необходимо пройти отбор в группе "A" чемпионата Европы 1996 г., а затем на чемпионате мира 1997 г. Создана сборная России.

Прошел и первый чемпионат страны среди регионов. Сыграны международные товарищеские игры. Первые успехи налицо.

Делает первые шаги женский хоккей и в нашем городе. Желающих немало, но некоторые девочки почему-то посчитали это лишь забавой. Записавшись и походив немного на тренировки, забросили это увлечение. Но костяк команды почти сформировался, и будем надеяться, что девчонки не изменят своему выбору, что новые кандидатки приведут на место выбывших.



так что же предпринять, чтобы не платить зря деньги?

Заведующая центральной юридической консультацией Н.Е. Неронова советует жильцам квартир, в которые плохо подается холодная вода, обратиться в народный суд. Статьи 13, 26, 28, 29, 31 Закона "О защите прав потребителей" действуют. Суды удовлетворяют иски жильцов о взыскании платы с ответчиков за невыполненные коммунальные услуги, моральный вред. Например, такой судебный иск к ПЖРЭУ был решен в пользу жильцов одного из домов по улице Октябрьской Центральным народным судом в прошлом году.

Кроме автора это письмо подписали еще 14 жителей дома.

Первый разговор состоялся с Н.И. Черной. Наталья Ивановна, выслушав меня, заявила:

– Да, А.И. Макаров прав. Холодная вода во многие дома Тыргана поступает нерегулярно, в недостаточном количестве. Этот вопрос стала неоднократно перед руководителями управления. Пытались договориться с "Водоканалом" о подаче воды, но безрезультатно. Можно было бы подкачивать воду самим, для этого нужен штатный работник, к тому же моторы у нас старые, давно вышли из строя. На все требуются деньги, а их нет. Вопрос с водой, который так волнует наших жильцов, могут решить водомеры, они часто появляются в продаже, но опять из-за отсутствия финансов их приобрести не можем. Выход из создавшегося положения вижу в приобретении водометов самими жильцами.

В департаменте коммунального хозяйства Н.В. Сальникова ознакомила меня с нормативами потребления, в том числе и питьевой воды.

И еще один вопрос у А.И. Макарова. С января 1993 г. он приватизировал свою квартиру. Однако с него берут 68 рублей за квадратный метр общей площади, в то время как в собственных домах за эти метры не платят.

Тут же, в департаменте коммунального хозяйства, мне пояснили следующее: плата за обслуживание жилой (общей) площади берется с жильцов приватизированных квартир в том случае, если заключен договор между жилищной организацией и жильцом на обслуживание жилой (общей) площади. Если договор не заключается, жилищная организация не имеет права взимать с квартиросъемщиков стоимость обслуживания жилой (общей) площади. Стоимость коммунальных услуг оплачивается полностью, согласно расчетам жилищной организации.

*Поздравляем!*

Галину Сергеевну КУДРЯВЦЕВУ  
с 55-летием!

Желаем много дней счастливых,  
Дней радости, удач и просто светлых дней.  
Пусть жизнь твоя под ясным небом синим  
продлится много-много лет.

Нина, Николай Проценко.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ,  
ПРИМЕНЯЮЩИХ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫЕ  
АППАРАТЫ ПРИ ДЕНЕЖНЫХ РАСЧЕТАХ  
С НАСЕЛЕНИЕМ!

РЕШЕНИЕМ Государственной межведомственной экспертной комиссии по ККМ от 23 января 1995 года запрещено применение ККМ, переделанных из моделей ОКА-1400, ОКА-1401, ОКА-4400, ОКА-4401, ОКА-4440, ОКА-4441 с присвоением им наименований моделей ККМ, включенных в Госреестр.

Установлен срок замены таких моделей на модели ККМ, допущенные к эксплуатации на территории Российской Федерации, в городах, районных центрах и поселках городского типа, - до 1 апреля 1995 года, в сельской местности - до 1 июля 1995 года.

Л. БЫКОВА, начальник ГНИ по г. Прокопьевску, советник налоговой службы I ранга.

БЛАГОДАРИМ врача-стоматолога Андрея Николаевича КОЧЕТКОВА и медсестру Валентину Петровну РАССКАЗОВУ, обслуживающих коллектив шахты им. Дзержинского, за ежедневную кропотливую работу, внимательное отношение к пациентам, высокий профессионализм и мастерство.

Пусть всегда вам сопутствуют счастье, любовь, успех и



## КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "ФОРВАРД"

### ОСУЩЕСТВЛЯЕТ:

- операции по покупке и продаже казначейских обязательств;
- прием казначейских обязательств под залог;
- консультирование по вопросам обращения казначейских обязательств.

Отдел ценных бумаг:  
тел. 3-58-38, пр. Гагарина, 31.

### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА"

реализует БУМАГУ

стандартных размеров (для пишущих машинок) и в рулонах.

Делает ксерокопии, изготавливает бланки любого типа в небольших количествах. Работы выполняются в присутствии заказчиков.

Телефоны: 2-47-94, 2-34-77.

## ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "БИРЮСА"

### Доставка и гарантия.

Дом быта, 1 этаж, фирма "Промбытсервис".  
Тел.: 3-52-84, 3-81-84.

Магазин N 25 АО "Коммерсант"  
реализует

*КОНДИЦИОНЕРЫ*

французской фирмы "Мулинекс" двойного действия - охлаждение, отопление, дистанционное управление.

Тел. в Новокузнецке:  
(3843) 44-64-97, 44-65-67.



В магазине "Ромашка"  
по пр. Ленина, 11 открыт  
*ЮВЕЛИРНЫЙ ОТДЕЛ.*

Здесь вы можете приобрести ювелирные изделия от самых дешевых золотых цепочек до очень дешевых украшений из бриллиантов.

Трамвай N 1, 6, 4, 5, ост. "Обручева".

### ПРОДАЮ

\*ЩЕНКОВ бультерьера с родословной (отец и мать привозные).  
Обращаться: ул. Есени-

### МЕНЯЮ

\*3-КОМН. и 1-КОМН. на Тыргане на 3- или 4-КОМН. квартиру в 4, 6, 8 микрорайонах.

3 МАРТА в 8 часов утра  
в ДК им. Артема  
состоится собрание МУСУЛЬМАН,  
посвященное Ураза - байрам.

**БЛАГОДАРИМ** врача-стоматолога Андрея Николаевича КОЧЕТКОВА и медсестру Валентину Петровну РАССКАЗОВУ, обслуживающих коллектива шахты им. Дзержинского, за ежедневную кропотливую работу, внимательное отношение к пациентам, высокий профессионализм и мастерство.

Пусть всегда вам сопутствуют счастье, любовь, успех и не гаснут задор молодости, желание быть полезными людьми.

С уважением Ф. Коловская, В. Тростянская,  
Н. Морозова, М. Фомочкина.

## Приглашаем к сотрудничеству!

Редакция газеты

### "Шахтерская правда"

намерена наладить распространение газеты через своих агентов и приглашает к сотрудничеству пенсионеров, школьников и всех, желающих заработать.

Тех, кого заинтересовало это предложение, ждем в редакции каждый четверг  
в 10 часов утра.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

### ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
социально-бытовых проблем - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

### ПРОДАЮ

\*ЩЕНКОВ бульдерьера с родословной (отец и мать привозные).  
Обращаться: ул. Есенина, 58-137, после 19 час.  
Трамвай N 5, 4, ост. "БТИ".

\*ДОМ на Ясной Поляне по ул. Штрековой, 58.

\*ДОМ в с. Калачево по ул. Целинной, 13. Недорого.

\*АВТОМОБИЛЬ "Форд-Орион", 1984 г.  
Тел. 40-3-63.

\*МОТОЦИКЛ "Урал", 1993 г. выпуска.  
Рабочий тел. 3-51-54.

\*или ПОМЕНЯЮ кирпичный ДОМ (есть ванная, санузел, водяное отопление) на 3-й ферме на 2-3- КОМН. квартиры или АВТОМОБИЛЬ; СПАЛЬНЫЙ ГАРНИТУР (Новокузнецк), недорого.  
Тел. 3-62-63.

\*МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК общества "Строитель"; АВТОМОБИЛЬ "УАЗ-3962", 1987 г. в., ГАРАЖ.  
Тел. 3-11-40.

\*МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК.  
Тел. 2-18-80.

### МЕНЯЮ

\*3-КОМН. и 1-КОМН. на Тыргане на 3- или 4-КОМН. квартиру в 4, 6, 8 микрорайонах.  
Тел.: 3-68-60, 3-32-84.

\*1-КОМН. квартиру на 2-КОМН. улучшенной планировки.  
Рабочий тел. 2-29-98.

\*3-КОМН. приватизированную квартиру в р-не ДС "Снежинка" на 2- и 1-КОМН. или на две 1-КОМН. с доплатой.  
Тел. посредника 3-56-12, после 19 час., спросить Наталью Ивановну.

### СНИМУ

\*1-2-КОМН. квартиру на Ясной Поляне. Порядок гарантирую.  
Тел. 2-93-69.

### УТЕРЯННЫЙ

\*ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Зенковским районенкоматом на имя Ковалева Дмитрия Юрьевича, считать недействительным.

### 3 МАРТА в 8 часов утра

в ДК им. Артема

состоится собрание МУСУЛЬМАН, посвященное Ураза - байрам.

**ВЫРАЖАЮ** сердечную благодарность главному врачу ЦТМО М.И. Ликстанову, заместителю главного врача детской больницы N 1 О.В. Волковой, главной медсестре А.А. Юлиной и старшим медсестрам Л.Г. Нурымовой, В.И. Тихоновой, В.Г. Удалой, Л. Чичендаевой, Л. Ларшиной и всем сотрудникам отделения раннего возраста, соседям и всем, кто разделил со мной горечь утраты и оказал моральную и материальную помощь и поддержку в организации похорон и пришел проводить в последний путь дорогую, любимую мамочку **ЛЯЩЕНКО А.А.**

Дочь.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность командованию взвода ВГСО N 15, сослуживцам по работе, родным, друзьям, соседям и всем, кто разделил наше горе, оказал моральную и материальную поддержку и пришел проводить в последний путь нашего дорогого, любимого мужа, папочки

**БОЛСУНОВСКОГО** Анатолия Алексеевича.

Жена, сын, дочь.

**КОЛЛЕКТИВ АООТ "Шахта "Красный углерод"** скорбит по поводу безвременной смерти начальника участка ПРТБ **ДМИТРИЕВА Владимира Павловича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 46  
Тираж 25000 экз.  
Подписано в печать 28.02.95.

Редактор

**В. М. ГУЖВЕНКО**